
ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
9797ماه ماه شهريورشهريور  22

تجربيتجربييازدهم يازدهم 
طراحان  

وسكري حسن  –محسني محمدجواد  –شميراني مريم  –سمسارزاده ماهك  –محسن اصغري   1 فارسي

مشيرپناهي خالد  –مرتضوي سيدمحمدعلي  –كشاورزيان فائزه  –سوري محمدرضا  –رضايي حسين  –بهزاد جهانبخش  1 عربي زبان قرآن

هاي كتاب جامع  از سؤالمنتخب  –سروري طراوت  –ميرحسين زاهدي  1 زبان انگليسي

رياضي
ان ايم –امير قرباني  –نيما سلطاني  –سعيد نصيري  –حميد عليزاده –مهدي ملارمضاني  –مهرداد خاجي  –علي جعفري  –محمد بحيرايي  –جاني  فرنود فارسي –ابراهيم نجفي 

فروشانچيني

شناسي زيست
 –فرد  اميرحسين بهروزي – كهنگي هادي كمشي –مازيار اعتمادزاده  - مسعود حدادي  –پور  علي حسن–محمدمهدي روزبهاني  –پوريا آيتي  –محمد عابدي –سروش مرادي 

وحيد فتحي  –بهرام ميرحبيبي  –علي پناهي شايق  –علي كرامت 

فيزيك
- حسين ناصحي  –تكتم كاظمي  –سيدعلي ميرنوري  –ناصر اميدوار  –فرشيد رسولي  –مرتضي جعفري  –حميدرضا عامري  –مهدي براتي  –كفش  د زرينحمي –مهرداد مرداني 
امير محمودي انزابي –نهالي  سيدامير نيكويي

شيمي
 –موسي خياط عليمحمدي  –مهسا دوستي  –علي مؤيدي   –نژاد  ن حسينايما –زواره  محمد عظيميان –نظر  حامد پويان –كوكنده  حسن رحمتي –اميرحسين معروفي 

عرفان محمودي – نژاد محمد فلاح –اميرمحمد بائو 

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

مسئول درس مستندسازيگروه ويراستاريويراستار استادمسئول درسگزينشگرنام درس

_____وسكريحسن  –محسن اصغري   -محمدجواد محسنيمحمدجواد محسني1فارسي

_____طمه منصورخاكيفا –مرتضوي علي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي   -فائزه كشاورزيانفائزه كشاورزيان1عربي زبان قرآن

_____عباس شفيعي ثابت  -طراوت سروريطراوت سروري1گليسينزبان ا

 حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  1 رياضي
سروش كريمي –هادي پلاور   –كفش  حميد زرين شيروئي/ فرزانه دانايي 

فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده  شناسي زيست ليدا علي اكبريسجاد جعفري–مهرداد محبي –محمدمهدي روزبهاني  

آتنه اسفندياريسروش كريمي– زهرا احمديان –عرفان مختارپور  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  فيزيك

الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي –صفت  علي حسني –نژاد ايمان حسين  آبادي مصطفي رستم  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  شيمي

گروه فني و توليد

)اختصاصي( مهدي ملارمضاني - ) عمومي(فاطمه منصورخاكي  – )عمومي( الهام محمدي مديران گروه

)اختصاصي( فريده هاشمي -)عمومي( پور فرهاد حسين مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي: مدير گروه

 )اختصاصي(يدا علي اكبري ل - )عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

)اختصاصي( ميلاد سياوشي  –)عمومي(  زهره فرجي و صفحه آرايي حروف نگاري

حميد محمدي ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)محمدجواد محسني(  - 1

دشمن: خصم/ بهرگي از ياري  درماندگي، بي: خذلان/ فراموشي : انيسن

  )فهرست واژگان، لغت، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)محمدجواد محسني(  - 2

.است» خانقاه«نادرست است و صحيح آن » اهانغخ«

  )82 ة، املا، صفح1فارسي (

----------------------------------------------

)ماهك سمسارزاده(  - 3

چهره گل/ خار بلا  :»4« ةگزين

هاي ديگر تشريح گزينه

زنجير سر زلف: »3« ةگزين/ آتش سودا  :»2« ةگزين/ آينة جام  :»1«گزينة 

  )84، آرايه، صفحة 1فارسي ( 

---------------------------------------------- 

)محمدجواد محسني(  - 4

.شود جايي اجزاي كلام ديده نمي گونه جابه ، هيچ»1«در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

.فكند غلغلروحم در گلشن ملايك  :»2« ةگزين

.عشقش حوالي دل را غارت كرده بود :»3« ةگزين

.د راه عشقي از خود برون شورسعدي اگر م :»4« ةگزين

  )، آرايه، تركيبي1فارسي (

---------------------------------------------- 

)مريم شميراني(  - 5

.گرفتن در معناي فرض كردن آمده است ،»2«در گزينة 

)70 ، صفحةدستور، 1فارسي (

)ساري -حسن وسكري(  - 6

از اين پس به سلامت) كه( -1: كار رفته است وابسته به ة، سه جمل»2«در گزينة 
.اين فتنه دگر پيدا شد كه -3 )باش(خاموش  -2 بنشين

هاي ديگر تشريح گزينه

.كار نرفته است به اي جملة وابسته: »1«گزينة 
هر كه را تيغ اجل در قفاست -1: كار رفته است بهدو جملة وابسته : »3«گزينة 

.اگر جوشنش چند لاست -2
.ه استكار نرفت اي به  جملة وابسته :»4«گزينة 

)80، صفحة دستور، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)ساري -حسن وسكري(  - 7

در. آمده است» 3«اي كه نقش مفعولي پذيرفته باشد تنها در گزينة  ضمير پيوسته
.»تر از اين گردان مرا عاشق= تر از اين كنم  عاشق«مصراع دوم 

)84 صفحة، دستور، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)مريم شميراني(  - 8

، گذرا بودن مال و جاه دنيايي و توصيه»3«مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينة 
.هاست نه آبه پرهيز از مغرور شدن ب

هاي ديگر تشريح گزينه
.داني، گناه نكن روزي فقط از خدا بخواه و چون او را ناظر مي: »1«گزينة 
.داستسبب همه چيز در جهان خ: »2«گزينة 
.و ناپسند وجود ندارد آور در عالم عشق هيچ چيز ترس: »4«گزينة 

  )69 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

---------------------------------------------- 

)محسن اصغري(  - 9

.استز از آسودگي توصيه به تحركّ و پويايي و پرهي: مفهوم مشترك ابيات مرتبط
به حقيقت گذشتن از خود و تعلقّات مادي شرط رسيدن :»2«مفهوم بيت گزينة 
.دانسته شده است

  )81 ، صفحةمفهوم، 1فارسي ( 

----------------------------------------------

10-
)محسن اصغري(

.است ، جاودانگي شهيدان»4«و بيت گزينة  همفهوم مشترك آي
هاي ديگر تشريح گزينه

.شود پاداش اخروي نصيب شهيدان مي :»1« ةگزين
بخشي معشوق جان :»3و  2« هاي هگزين

  )85 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (

1فارسي 
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)سيدمحمدعلي مرتضوي(     -11

/  بــرادر عزيــزم: »أخــي العزيــز«/ پنداشــتم مــي) ماضــي اســتمراري: (»كنــت أظــنُّ«

»موترد : »سي ن قرَيـب  «/ خواهد مـ / زخمـش، جـراحتش  : »جرحـه «/ بـه زودي : »عـ

»قليلٍ«/ بود پيدا كردالتيام يافت، به: »إلتأم اندكي بعد، پس از اندكي: »بعد

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي (     -12

دينا  « و«/ بايـد بـه پـدر و مـادر خـود احتـرام بگـذاريم        : »يجب علينا أَن نحَتـرِم والـ

/ كه پشـيمان نشـويم    تا اين: »حتّي لا ننَدم«/ ها همنشيني كنيم  و با آن: »نُجالسهما

)ترجمه(بعد از وفاتشان: »بعد موتهما«

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(     -13

عيـوب«/ كسـي، فـردي  : »أحـد «/ بپوشـاند ) جـا  در ايـن : (»سـترََ «/ هرگاه، اگر: »إذا«

/ بدانيـد ) فعـل امـر  : (»اعلَمـوا «/ در دنيـا : »ي الدنياف«/ هاي دوستانش عيب: »أصدقائه

در آخرت: »ةِفي الآخر«/ گناهانش ةهم: »كلَّ ذنوبه«/ پوشاند مي: »يسترُ«

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(     -14

»،كند فرارتواند سريع  كه نمي حيوانيو « :»3«صورت صحيح ترجمة گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(     -15

كه» !كنيد دهيد و خودتان را فراموش مي آيا مردم را به نيكي فرمان مي« :هآي ةترجم

.ارتباطي با بيت مقابلش ندارد

هاي ديگر تشريح گزينه

!مرگ است ةهركس چشند :»1« ةگزين

نادانبا ز دوستي پرهيز ا: مفهوم :»3« ةگزين

فروتني: مفهوم  :»4« ةگزين

 )درك مطلب و مفهوم(

)سيدمحمدعلي مرتضوي(     -16
را مشخص كن كه از نظر محلّ اعرابي فرق داشته» عباد« ةكلم: صورت سؤال ةترجم
مبتـدا، خبـر،: منظور از محلّ اعرابي، همان جايگاه و نقش كلمه اسـت؛ مثـل  . (باشد

).… فاعل، مفعول، مضاف اليه و
.مفعول است» عباد«، »3«در گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

.مبتداي جملة اسميه است» عباد«در اين گزينه : »1« ةگزين
تواند اول جمله نيز بيايد باشد كه مي مي قيد زمان» اليوم«در اين گزينه : »2« ةگزين
.باشد مبتداي جملة اسميه مي» عباد«چنان  هم  ولي
)انواع جملات(  .مبتداي جملة اسميه است» عباد«اين گزينه نيز در : »4« ةگزين

----------------------------------------------  
)نهاوند -محمدرضا سوري(  -17

فاعل: »ابلّالط«/ مفعول : »نا«
هاي ديگر تشريح گزينه

مفعول: »الطلاّب«/ فاعل : »نا« :»2« ةگزين
مفعول: »ي«/ » فاعل«در أكرموني، » واو« :»3« ةگزين
)جملاتانواع (    مفعول: »الزملاء«/ فاعل : »نا« :»4« ةگزين

----------------------------------------------  
)حسين رضايي(  -18

.مفعول آن است» حقائب«و » متعدي«فعل اين جمله 
»!دنك ميهاي مسافران را بازرسي  پليس گمرك چمدان«: ترجمه
.پذيرند نميهستند و در واقع مفعول » لازم«ها  گزينهساير ها در  فعل

)جملاتانواع (
----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  -19
هاي ديگر تشريح گزينه

.است» تفعل«مصدر باب » التَعرُّف« :»1« ةگزين
.است» تفعيل«مصدر باب » التفتيش« :»2« ةگزين
.است» تفعل«مصدر باب » تقرُّب« :»4« ةگزين

)اعرابانواع (
----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(  -20
.باشد مي» أنفع«مبتدا است و خبر آن » أحب«در اين گزينه، 

هاي ديگر تشريح گزينه
.در اين گزينه مبتدا و خبري وجود ندارد و جمله، اسميه نيست :»2« ةگزين
ف  لا«ل فعكه اين جمله با  با توجه به اين :»3« ةگزين لـذاشـروع شـده اسـت،    » يكلِّـ

.باشد جملة فعليه مي
.فعليه است ،جمله ،»ما قسَم«با توجه به شروع جمله با فعل  :»4« ةگزين

)انواع جملات(

)1(، زبان قرآن عربي
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)اوت سروريطر(    -21
ادات ـاعتق) هـعلي(چيزي كه او گفت مخالف . ها به شدت عصباني هستند آن«: ترجمة جمله

».هاست مذهبي آن) باورها(
، چراغروشنايي) 2 دانشمند )1
باور، اعتقاد )4   مكالمه )3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)طراوت سروري(    -22
كوش،  آموز سخت عنوان يك دانش به. كند ادرم هميشه مرا با جان مقايسه ميم«: ترجمة جمله

».كند هايش را مطالعه مي او پيوسته درس
طور پيوسته به) 2 در واقع  )1
طرز ضعيفي به )4   طور خطرناكي به )3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)طراوت سروري(  -23
»تواني حدس بزني او چند ساله است؟ آيا مي: لفا«: ترجمة جمله

».رسد از من به نظر مي) تر مسن(تر  او بزرگ. دانم من دقيقاً نمي: ب«
ايجاد كردن) 2 ) … ،نقاشي(ن دكشي )1
ساختن )4    حدس زدن )3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)طراوت سروري(    -24
چنان اما من هم ،خاطر پيشرفت دانش است بهكار اين گويند  ا ميه آن«: ترجمة جمله

».كنم كه اين درست باشد كه روي حيوانات آزمايش انجام شود فكر نمي
اختراع كردن) 2 آزمايش كردن )1
نجات دادن )4    دفاع كردن )3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(    -25
ولي ، )برگردانند( ها را به فيلم در آورند كنند تا داستان مي شسازان تلا اكثر فيلم«: جمله ةجمتر

».كنند ها خودشان نوشتن داستان فيلم را شروع مي آن بعضي از
منتشر كردن) 2  مشخص كردن) 1
رو شدن عبور كردن، روبه) 4   ، برگرداندنترجمه كردن) 3
مهم درسي ةنكت
ردن نيزـك كردن و اقتباس به معني تبديل ،كردن هـبه معني ترجم ”translate“ ةواژ
 )واژگان(   .رود مي كار هب

)ميرحسين زاهدي(    -26

سوزي در كند از پخش خبر آتش مردم متعجبند چرا پليس سعي مي«: جمله ةترجم

».ساختمان جلوگيري كند

، تسليم شدنترك كردن) 2  پخش شدن) 1

)انواژگ(  خاموش كردن) 4  مردن) 3

----------------------------------------------  

)طراوت سروري(-27

»بهترين عنوان براي متن چيست؟«: ترجمة جمله

 »تلاش براي پيشرفت دانش مدرن«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)طراوت سروري(-28

»؟تلسكوپ به گاليه كمك كرد تا چه كند«: ترجمة جمله

 »هايش را تماشا كند مشتري و ماهسيارة تا «

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)طراوت سروري(-29

»گاليله وقتي دربارة اختراع تلسكوپ در هلند شنيد چه كرد؟«: ترجمة جمله

 ».تر تلاش كرد تا تلسكوپ خودش را بسازد او بيش«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)طراوت سروري(-30

»كدام عبارت براساس متن صحيح است؟«: ترجمة جمله

 ».گاليله قبل از استفاده از تلسكوپ آن را تغيير داد«

)درك مطلب(

1 انگليسي زبان
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)كتاب جامع(-31
11تماشاي فوتبال را متوقف كنند و ساعت  كهواستم ـها خ هـمن از بچ«: هـترجمة جمل

»خوابيدند وقتي شما به خانه رسيديد؟ ها داشتند مي آيا آن. ندبخواب
نكتة مهم درسي
كار رفته، فعل رسيدن نيز بايد در كه فعل خوابيدن در زمان گذشته به باتوجه به اين

.چرا كه هم زمان با فعل اول رخ داده است ،زمان گذشته باشد
)گرامر(

----------------------------------------------  
)كتاب جامع(-32

به هر دو طرف نگاهبايد شما هنگام رد شدن از خيابان ! اشـواظب بـم«: ترجمة جمله
».آن خطرناك است .دكني

نكتة مهم درسي
)گرامر(  .بايد از صفت ساده استفاده كنيم ”be“بعد از فعل 

----------------------------------------------  
)كتاب جامع(-33

به .كردم من وقتي در حال صبحانه خوردن بودم، به راديو گوش مي«: جملهترجمة 
».همين دليل مانند قبل از املتم لذت نبردم

نكتة مهم درسي
كه فعل اول گذشتة در اين جمله دو فعل همزمان رخ داده است و با توجه به اين

گزينة ”was eating“پس . استمراري است فعل دوم هم بايد به همين صورت باشد
.صحيح است

)گرامر(
----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-34
عنوان مردي ثروتمند  ههمه او را ب. بيل گيتس در جهان بسيار معروف است«: ترجمة جمله

 ».شناسند مي
مناسب) 2  معروف )1
سالم، سلامت) 4  پرانرژي) 3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)كتاب جامع(-35
تواند تمام مشكلاتش را حل كند، ولي من چنين او باور دارد كه پول مي«: ترجمة جمله

».كار كند) تر سخت(تر  او بايد بيش .كنم فكر نمي
حل كردن) 2  تلاش كردن )1
نجات دادن) 4  وجو كردن جست) 3

)واژگان(

)، با تغييركتاب جامع(-36

سفر) 2  قهعلا) 1

اميد) 4  داستان) 3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع، با تغيير(-37

 آزمايش) 2  توجه) 1

تمرين) 4   ، مجموعهآوري جمع) 3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع، با تغيير(-38

بزرگ) 2 جنگ) 1

كننده پرواز )4   تيره، تاريك )3

)كلوزتست(

----------------------------------------------  

)كتاب جامع، با تغيير(-39

، دور چيزي چرخيدنگشتن) 2  ، تسليم شدندست برداشتن) 1

 فهميدن) 4  بزرگ شدن) 3

  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

)با تغييركتاب جامع، (-40

ترك كردن) 2  كردن تلاش) 1

مردن) 4  منقرض شدن ) 3

)كلوزتست(

1انگليسي  زبان



نامهنامه  پاسخپاسخ
الات اختصاصيالات اختصاصيسؤسؤ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)1( رياضي

)مهدي ملارمضاني(     »1«ةگزين- 41

.شود يككنيم تا ضريب آن  تقسيم مي 2xابتدا دو طرف معادله را بر ضريب 
32 2 5 13 5 1 3 3x x x x      

يعني xسپس مربع نصف ضريب 

25
253

2 36

  
 

  
 

را به هر دو

.كنيم طرف معادله اضافه مي
  )74و  73 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  
)جاني فرنود فارسي(   »2« ةگزين- 42

2  اگر معادلة 2 1 0x x (a )    نداشته باشد، حقيقي ريشه
:دلتاي آن منفي است

22 4 1 0 4 4 4 0 2(a ) a a          

2كنيم دلتاي معادلة  حال مشخص مي 1 0ax bx  چه علامتي ،
2.دارد 24 1 4b (a)( ) b a     

2در دلتاي معادلة  1 0ax bx  همانطور كه مشخص است ،2b
2aاز طرفي اگر  .است نامنفييك عبارت همواره   عبارت ،باشد

4a 2   :بنابراين. هم، همواره مثبت است 4 0b a 

2پس معادلة  1 0ax bx   دو ريشة حقيقي متمايز دارده هموار.
  )77تا  74 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  
)علي جعفري(   »3« ةگزين- 43

ها را در نقطةyهمانطوركه از نمودار سهمي مشخص است، سهمي محور 
0 3( , 3cپس . كند قطع مي (  .با توجه به طول رأس سهمي داريم:

1 2 1 4 22 2
1 4 8 4 9

(b ) b (a )
(a )
b a b a


      


       

4
4 9 94 4

4 4 433 3 3 3

b b aa b a
c c c


  

    


  )82تا  78 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)نجفيابراهيم (   »2« ةگزين- 44
2

2
1 0

2
x x

x x
  


 

2 1 1 1 1x x : a ,b ,c       
1 :ريشه ندارد 4 3 0      

بنابراين. است 2xب يموافق علامت ضرعلامت اين عبارت همواره 
بايد ،براي آنكه كسر داده شده مثبت شود. عبارت همواره منفي است
:مخرج كسر نيز منفي باشد

2 2 0 2 1 0x x (x )(x )      

2 1: x   مجموعه جواب
در اين مجموعه جواب تنها دو مقدار صحيح  1 0, وجود دارد.

  )93تا  83 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)جاني فرنود فارسي(   »4« ةگزين-45

اگر نمودار تابع
2 1

2 1
xy
x





1yتر از خط  پايين x  ،قرار نگيرد
2 1

2 1
x
x



1xتر از  يا بزرگ  است يا با آن مساوي است:
2 2

2 2 2

1 11 1 02 1 2 1
1 2 2 1 0 02 1 2 1

x xx x
x x

x x x x x x
x x

 
     

 

      
    

 

2 00 1 0 1
x

: x x x(x )
x


          
هاي صورت ريشه

12 1 0 2: x x   مخرج ريشة

:يا مساوي صفر است جواب مسئله است مثبتهايي كه  قسمت
11 0 2( , ] [ , )   جواب

  )91تا  83 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

1  2-   x  
+   +  0   -  2x

+ 0   -     -  1x 

+ 0   -  0  + 2 1(x )(x ) 

2ج 2 0x x  

1
2

0  1-  
x

 -     -  0  +    +  x

+    +    +  0   -  1x 

+  0  -     -     -  2 1x

 ت  - 
كل كسر  +  0  -   0  + ن
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)جاني فرنود فارسي(   »4« ةگزين- 46

1 12 2 23 3
x xx x 

      

6 3 1 6 6 2 1 6x (x ) x          

5 7
2 2: , 

 
 

5جواب  75 2 7 2 2x x          
  )93تا  91 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  
)سلطاني نيما(     »4« ةگزين-47

تواند تابع باشد يا نباشد بستگي به ارتباط بين مي) 1: ها بررسي گزينه
)پس همواره تابع نيست(دارد  دو مجموعهاعضاي 

  
يك پيكان مجموعة اولهر عضو از  ازچون بايد . رابطه حتماً تابع نيست) 2

پيكان دوم ةمجموععضو  2به  مجموعة اولعضو  2از  از طرفي. شود خارج
مجموعة اولنيز بايد پيكاني از اعضاي  دوم ةمجموعداريم ولي براي عضو سوم 
شود از يك عضو بيش از يك پيكان خارج شده و به خارج كنيم كه باعث مي

.عضو غيريكسان وارد شود كه تابع نيست

تابع نيست
پس(دارد  مجموعه دومتواند تابع باشد يا نباشد بستگي به اعضاي  مي) 3

)همواره تابع نيست

  
فقط يك عضو دارد و تمامي مجموعه دومچون . همواره تابع است) 4

زوج اعداد اول مجموعة .شوند هاي خروجي تنها به يك عضو وارد مي پيكان
 برابر 2 است.   

استتابع 
  )100تا  95 ي  ها صفحهتابع، ، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  
)ابراهيم نجفي(     »4« ةگزين- 48

قطع كرده است، پس - 1و  2هاي  نقطه به طول 2در ها را xتابع محور 
2ضابطة آن به فرم  1y a(x )(x )   كه با قرار دادن. باشد مي

2  : در تابع داريم) 0و2( 0 2 0 1 1a( ) ( ) a     
2 22 1 2 2y (x )(x ) y (x x ) y x x                

1 1
2 1 2( )


 


طول رأس سهمي 
21 1 922 2 4y ( )      راس سهميعرض

1 9 11
2 4 4   1طول و عرض رأسمجموع 9

2 4S , 
 

 
  

  )83تا  78 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(   »3« ةگزين -49
رو به بالا است، پسآن  ةدهانو  قرار داردمبدأ مختصات  درسهمي رأس 

a)0 معادلة آن به صورت )،2y ax نمودار نمايش داده شده از. است
1نقطة  3( , 2:گذرد، بنابراين مي ( 23 1 3 3a( ) a y x      

3aبا جايگزين كردن    3و 1(h,k) ( , )   2درy a(x h) k   داريم:
2 2 23 3 1 3 9 6 1 3 18 26y (x ) y (x x) y x x             

  )82تا  78 ي  ها صفحه، ها ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »2« ةگزين- 50
pدوم  ةاگر عبارت درج ax bx c  2 گاه همواره مثبت باشد، آن:

b ac
a

   




2 4 


  

p(x)دوم  ةراي عبارت درجب mx x  23 2 :داريم 1
( ) ( m)( ) m

m m ( )

a m m ( )

         

     

    

22 4 3 1 4 12
112 4 13

3 2

  

  

  

( ) ( ) m 1 2 1
3



  )93تا  78 ي  ها صفحه، ها ها و نامعادله معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

  

)2(رياضي  
)ابراهيم نجفي(   »3« ةگزين-51

5 1 15 5
2 2 2 2

B Bx y
O O( , ) O ,

      
 

Bو  A وسط

5 15
102 2

1 45
2 2

B
B

B B

x
x

y y


     

15 5
2 2O( , )

10 4B( , )

7 9C( , )

5 1A( , )
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2 210 5 4 1 25 9 34AB ( ) ( )      
2 27 10 9 4 9 25 34BC ( ) ( )      

2 27 5 9 1 4 64 68AC ( ) ( )      
2 2 268 34 34( ) ( ) ( )    

2.الزاويه است مثلث قائم 2 2AC AB BC  
ABو چون  BC  ،مثلث متساوي الساقين نيز استاست.

1 1 3434 34 172 2 2S AB BC       

  )10تا  2 ي  ها صفحه هندسه تحليلي و جبر، ،2رياضي ( 
----------------------------------------------  

)مهرداد خاجي( »2« ةگزين-52
.از خط داده شده است O ةنقط ةشعاع دايره همان فاصل

2 2
4 1 3 2 10 254 3

| ( ) ( ) |R d  
   


2 22 4S R ( )      

  )10تا  8 ي  ها صفحه هندسه تحليلي و جبر، ،2رياضي ( 
----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(   »1« ةگزين- 53

2Rپس شعاع دايره  ،ها مماس استxچون دايره بر محور       
)2O ة نقطةاز طرفي فاصل .باشد مي , )  از خط مماس داده شده

:پس. برابر شعاع دايره است

2 2
12 5 2 12 2 12 21312 5

| ( ) | | |R OH      
    


2 12 26 6 13

16 13 2
36 13 7

| | | |      


  
  


 ق ق

 غ ق ق
پس ،است مماس هاxبر محور  هاyمحور چون دايره در سمت راست 

1
2   استقابل قبول.

2 212 2 1 12R ( ) S R ( )          
  )10تا  8 ي  ها صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
)سعيد نصيري(     »1« ةگزين-54
و 22هاي معادله  ريشه 0x ax b   است.

و23هاي معادله  يشهر 2 4 0x x    است.
2 2 22 2 2( )                      

2
4 83 24 9 3

3


            
 
 

46 92
9 2 9

a a         
  )18تا  11 ي  ها صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
)سلطاني نيما(     »2« ةگزين-55

2 2 1 03 3
ax x

x


   


2 2 1 3 3 0ax (x )( x )    
2 22 3 3 3 3 0ax x x x        

23 6 1 0(a )x x    
0 36 4 1 3 0( )(a )       ريشة حقيقي متمايز دارددو

4 3 36 3 9 6(a ) a a       
1xهمانطور كه گفتيم    چون در اين(نبايد ريشة صورت باشد

شود و معادله ها حذف مي صورت چون ريشة مخرج هم هست از جواب
1xپس ) فقط يك جواب خواهد داشت   دهيم در معادله قرار ميرا

)نبايد اين مقدار را داشته باشد a(يابيم  را مي aو مقدار 
1 3 1 6 1 0 2 0 2x (a )( ) a a          

6aپس بايد    2وa  يعني مقادير طبيعي قابل اختيار براي  ،باشدa
عبارتند از  1 3 4 5, , .تواند اختيار كند مقدار طبيعي را مي a، 4 پس. ,

  )21تا  19 ي  ها صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

)جاني فرنود فارسي(   »3« ةگزين-56
:نويسيم ميها را  ابتدا شروط تعريف شدن راديكال

4 0 4
6 0 6

3 4 0 4 3 4 9 5

x x
x x

x x x x

    

     

            
xبه ازاي هيچ مقداري براي بنابراين . اشتراك سه شرط بالا تهي است
.ندارد حقيقي پس معادله ريشه ،شود زير هر سه راديكال مثبت نمي

  )24تا  22 ي  ها صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »2« ةگزين-57
:بنابراين. يكسان است Bو  Aتا  ABخط  هر نقطه روي عمودمنصف پارهفاصلة 

6 2 2 10 4 8x x x    
2x 

  )30تا  26 ي  ها صفحههندسه، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

1xبا فرض   عبارت  
3را در  3x كنيم ضرب مي. 

R

2O( , ) 
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)ابراهيم نجفي(   »3« ةگزين- 58

3 16 3 6 2
ADAD DE
DE

     
2 16 2 6 3

ADAD BE
BE

     
ADيعني اگر  x  ،3: شود نتيجه ميباشدBE x  2وDE x.
6ABدر نتيجه  x  3وAE x.

DFبا توجه به  || EG || BC تالس داريم ةو قضي:
1 1 1 36 6 6 18 6

AD x DF DF DF
AB x BC

       

3 3 3 3 96 6 6 18 6
AE x EG EG EG
AB x BC

       

3 9 12DF EG    
  )41تا  31 ي  ها صفحههندسه، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  
)جاني فرنود فارسي(   »2« ةگزين-59

BD || CE تالس ةطبق قضي(، در نتيجه داريم:(
5 7 1410

BD AD AE
EC AE AE

    

14 7 7AE AD DE DE DE      
1 12

BD AB AB ( )
EC AC AC

  

BE || CFتالس داريم ة، طبق قضي:
1 1 1 102 20 2

( )BE AB BE BE BE
CF AC CF

      

:آوريم را به دست مي BDEمحيط مثلث 
5 10 7 22BD BE DE       محيط مثلثBDE

  )41تا  31 ي  ها صفحههندسه، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(   »2« ةگزين- 60

 

 
1 1

1 1

AC A C
AB || CD,

BD B D

  


 

 مورب    
 مورب    

  

O A B OC D
 

ــا  تساوي زاويه ه
دانيم در دو مثلث متشابه، نسبت تشابه برابر با نسبت اضلاع نظير و مي

.هاي نظير است نسبت ارتفاع
3
5

3 3 98 8 24

AB OH OH
CD OH OH

OH OH OH
HH

  
 

     


.خواهد بود 15و ارتفاع مثلث بزرگتر برابر  9بنابراين ارتفاع مثلث كوچكتر برابر 

1 279 32 2
1 7515 52 2

OAB

OCD

S

S

 

 

 

 

27 75 102 512 2 2OAB OCDS S     

  )46تا  42 ي  ها صفحههندسه، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

  

)1(رياضي 
)مهدي ملارمضاني(   »1« ةگزين- 61

2 2 2 4
2 0 1 0

4 1
22 4

x x
( , )

x a
x x

 
 


 

 
 همــواره بزرگــتر از

ــت  صفر اس
2 22 4 2 4(x a ) x x   

2 22 8 2 4x a x x    

 2 28 4x a x     
2x شود همواره نامنفي است و هيچ وقت كوچكتر از يك عدد منفي نمي.

  )93تا  83 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(   »2« ةگزين- 62
22 28 0 27 7 72 28 02 2 2

x axx ( ) a( )         

49 7 49 72 28 0 28 04 2 2 2
a a         

 
7 49 7 56 49282 2 2 2
7 105 15

a a

a a

 
     

     
2

2
2 15 28 0

15 15 4 2 28
2 2 2

x x

( )( )bx
a

   

    
  


715 225 224 15 1 24 4 4

x
x

x

           
  

  )77تا  70 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(     »1« ةگزين- 63
2 29 1 3 1 4x x     

2 2 2x x k       ــتر ــة كوچك  ريشــه گــيري ريش

2 2 1 6 0x ( )x     
2 6 0 2 3 0x x (x )(x )       

2 0 2
3 0 3

x x
x x
   

      
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2xتر  ريشة بزرگ  است.
  )72تا  70 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(   »2« ةگزين- 64
2 2y x x y x x     

1 1
2 2x 

 


س سهميأر

21 1 1 1 1
2 2 4 2 4y             

   
رأس سهمي

1  1
20  x

0  
1
40  y

  )82تا  78 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(     »4« ةگزين-65
2 24 0 4 2x x x      

2 12 0 1 2 0 2
x

x x (x )(x )
x


          

2 2 1 2( , ) ( , ) [ , )      جواب نامعادله

  1 2 2R [ , )  

  )93تا  83 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

)امير قرباني(   »3« ةگزين- 66

آموز هر دانش) پ(اما در مورد  .تابع هستند) ت(و ) ب(، )آ(موارد 
.بنابراين رابطة داده شده تابع نيست ،دبيرستاني بيش از يك معلم دارد

  )100تا  95 ي  ها صفحهتابع، ، 1رياضي ( 

)فروشان ايمان چيني(     »3«ةگزين-67
0صورت  با توجه به محور، جواب نامعادله به 5x /  6يا 5x /  است.

:كنيم ي صورت سؤال را حل مي حال نامعادله
2x b c 

c bxx b c x c b

x b c x b c b cx


    

      
            



2 2 2

2 2
2

:از مقايسه با جواب سؤال داريم

0 5 12
136 52

c b / c b
b c b c/


         


2 14 7 6 2 2 7 6 8c c ,b c b          

  )93تا  84 ي  ها صفحه، ها نامعادلهها و  معادله، 1رياضي (
----------------------------------------------  

)مهدي ملارمضاني(   »4« ةگزين- 68

21در نمودار
2y (x b) a    نقطة(b,a) رأس نمودار سهمي

.است

داريم شكل به توجه 3:با 1(b,a) ( , ) 21يعني 3 12y (x )  

1 3 4a b    
  )82تا  78 ي  ها صفحه، ها ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  
)علي جعفري(   »1« ةگزين-69

:خواهيم داشت است،تابع  fچون 

2

1 5 4
24 2

b b
a

a
a

    
      

زيرا در. باشد - 2تواند  نمي a، پس نيستتابع  gاما طبق صورت سؤال 
2aصورتي كه    باشد .g  2: پس. شدتابع خواهدa .

2  : بنابراين خواهيم داشت 4 6a b ( )    
  )100تا  95 ي  ها صفحهتابع، ، 1رياضي ( 

----------------------------------------------  
)علي جعفري(   »1« ةگزين-70

0aرو به بالاست پس كه  fبا توجه به دهانة سهمي   .عرض از مبدأ
0cپس  ،سهمي نيز مثبت است  .از آنجايي كه طول نقطة رأس

02سهمي 
b
a

  0باشد و با توجه به اينكه  ميa   0پسb .
0a :خواهيم داشت gبه همين روش با تحليل نمودار تابع  ، 0c   0وb .

همواره منفي 1ها به غير از گزينة  هاي موجود در تمامي گزينه عبارت
.تواند مثبت، منفي يا صفر باشد مي) 1(عبارت گزينة . باشند مي

  )82تا  78 ي  ها صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي ( 
----------------------------------------------  

 2   1    2-    x
+  0  -     -  0  +    2 4x 

+    +  0   -  0  +    2 2x x 

+  0   -  
ت
ن

+  
  ت
ن

كسر    +

 يا يا يا
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)1(شناسي  زيست

  )پوريا آيتي(»2« ةگزين -71
اي قلبيهاي ماهيچههاي كلاژن موجود در اسكلت فيبري قلب به ياختهرشته

:ها تشريح ساير گزينه .متصل هستند
هاي ديواره قلب يافتاي در تمام لايهدقت كنيد بافت پيوندي رشته) 1

.اي استي رشتهدرون شامه فاقد بافت پيوندلايه  ، مثلاًشود نمي
  ) 59 ةصفح ،1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(»4«گزينة  -72

هاي خروجي از قلب افزايشسرخرگخون ا فشار هدر زمان انقباض بطن
بطني بسته هستند و- هاي دهليزي، دريچههادر زمان انقباض بطن. يابد مي

:ها تشريح ساير گزينه .شودها وارد نميبطنخون دهليزها به 
.شوداي يافت نمي، بافت ماهيچههاي قلبيدقت كنيد درساختار دريچه) 1
.اندبسته سينيهاي  هنگام انقباض ميوكارد دهليزها، دريچه) 2
هدايت پيام الكتريكي در شبكه هادي ،از زمان استراحت عموميي در بخش) 3

.ها در حال افزايش استو همزمان حجم خون بطنشود قلب مشاهده نمي
  )63تا  60ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(»2«گزينة  -73

هاي مغز كه جزيي از دستگاه عصبي مركزي هستند، ممكن است هيچ مويرگ
.دار است ك منفذهاي روده باري منفذي نداشته باشند، اما مويرگ

:ها تشريح ساير گزينه
ورودبافت چربي، هاي خوني  مويرگها همانند  ششخوني هاي  در مويرگ) 1

.تنظيم مي شودمواد به شدت  و خروج
پوششي مويرگ بر روي بافت هاي ، ياختههاي خونيمويرگ يدر همه) 3

.دنگير قرار ميغشاي پايه 
هاي ماهيچه هاي خوني مويرگ مانندها ه كليه خوني هاي در مويرگ) 4

.محدوديت داردها از خون  اسكلتي خروج پروتئين
  ) 67و  66ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )پورعلي حسن(»3«گزينة  -74

:هابررسي گزينه
از هر شش ، توسط دو سياهرگخون تيره پس از تبادل گازها در هر شش) 1

.گرددبه دهليز چپ بر مي
.اي به كار نرفته است هاي قلب انسان، بافت ماهيچه در ساختار دريچه) 2
تآئور سرود از درون قو كه به شش راست مي سرخرگ ششياي از شاخه) 3

.در نتيجه طول بيشتري داردكند  كند و مسافت بيشتري را طي مي عبور مي
.قرار دارد در سمت چپ بدننوك قلب ) 4

  )60و  57و  56 ،20 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »2«گزينة  -75
هر عاملي كه از سرعت بازگشت مايعات از بافت به خون بكاهد و به افزايش

اد خارج شدهمو مقدار بيفزايد كه در نتيجه آن بافت مايعات از خون به خروج
:از جمله. شود سبب ادم يا خيز مي ،به خون بازنگردد مجدداً از مويرگ

- 3ها،  افزايش فشار خون درون سياهرگ - 2، هاي خون د پروتئينكمبو - 1
نافزايش فشار اسمزي مايع بي - 4ها،  افزايش نفوذپذيري ديواره مويرگ

هااي اطراف مويرگ ياخته
  ) 71و  68 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(»4«گزينة  -76

:خوني سفيدهاي گويچه

داراي هستة دو قسمتي روي هم افتاده و ميان ياخته با ،ها بازوفيل) الف
.باشند هاي تيره مي دانه
هاي انهداراي هستة دوقسمتي دمبلي و ميان ياخته با د ،ها ائوزينوفيل) ب

.باشند روشن درشت مي
. باشند ريز مي هاي روشن داراي هستة چند قسمتي و ميان ياخته با دانه ،ها نوتروفيل) ج
.باشند داراي هستة تكي خميده يا لوبيايي و ميان ياخته بدون دانه مي ،ها يتمونوس) د
.باشند ه ميضي و ميان ياخته بدون دانداراي هستة تكي گرد يا بي ،ها فوسيتلن) هـ

  ) 74و  72 يها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )پورعلي حسن(»3«گزينة  - 77
:هابررسي گزينه

مغز قرمز استخوان ها در هاي خوني و گرده در يك فرد بالغ، توليد ياخته) 1
).نه كبد(شود انجام مي

هاي قرمز و ها، گويچه يتمنشاء مگاكاريوسدي هاي بنيادي ميلوئي ياخته) 2
.باشند مي) ها جز لنفوسيته ب(هاي سفيد  گويچه

هاي ن در خون يك فرد سالم وجود دارند و از ياختهپروترومبين و فيبرينوژ )3
هاي ها و گرده از بافتيناز ولي آنزيم پروترومب ،شوند سالم توليد و ترشح مي

.ودش آسيب ديده توليد و ترشح مي
هاي هاي تنفسي و قلبي، ورزش تين در كم خوني، بيمارييهورمون اريتروپو) 4

دقت كنيد در افرادي كه در. يابد طولاني و يا قرار گرفتن در ارتفاعات افزايش مي
افراد مبتلا در كنند خون بهر بيشتر از حالت عادي است، اماارتفاعات زندگي مي

رغم توليد هورمونطبيعي است و علي حالتخون بهر كمتر از  ،به كم خوني
.شوداريتروپويتين، اين كمبود جبران نمي

  ) 75تا  71 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )پورعلي حسن(»4«گزينة  -78
حفرات و از وجود دارددر ماهي و نوزاد دوزيستان گردش خون بسته ساده 

.كند خون تيره عبور مي فقط ها قلب آن
:هابررسي گزينه

.كنند مي تغذيهاي قلب در مهره داران از خون روشن  هاي ماهيچه ياخته) 1
.ها آبشش دارنددوزيستان و ماهينوزاد ) 2
.سياهرگ شكمي استسرخرگ و مقدار اكسيژن سرخرگ پشتي بيشتر از ) 3
ون مخروط سرخرگي بيشتر از، فشار خبه دليل نيروي انقباضي بطن )4

.سينوس سياهرگي است
  ) 78و  77و  53 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )پورعلي حسن(»2«گزينة  -79

:هابررسي گزينه
.شود شنيده مي Tموج  انتهاي) تر و واضح كوتاه(صداي دوم قلب ) 1
نيروي بودن ميوكارد بطن چپ نسبت به بطن راست تر به دليل ضخيم) 2

.شودي  ميترال نسبت به سه لختي وارد ميبيشتري به دريچه
از جنس بافت پوششي) پيراشامه(پريكارد ي بخش لايهترين  دروني) 3

.باشد سنگفرشي مي
هاياي، ياختههاي ماهيچهدر لايه ميوكارد علاوه بر ياخته دقت كنيد) 4

.شوندشود كه منقبض نمييوندي نيز بافت ميعصبي و پ
  )63و  60تا  57ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »4«گزينة  -80

،Cو  B، در زمان نقاط 1كتاب زيست شناسي  4فصل  9ق شكل مطاب
.تار اسشتنها در حال اتحريك الكتريكي در كل بطن

  ) 63تا  61 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  
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)2(شناسي  زيست

  )پوريا آيتي(   »3«گزينة  - 81
باشند نياز هاي لكه زرد كه اكثراً از نوع مخروطي مي به منظور تحريك گيرنده

د سوراخ مردمكبه نور زياد هست و براي اينكه نور زياد وارد چشم شود، باي
هاي گشادكننده عنبيه كه تحت تاثير اعصاب سمپاتيك قرار گشادتر و ماهيچه

:ها تشريح ساير گزينه. منقبض شوند ،دارند
هاي شبكيه برسد و به منظور تجزيه ماده حساس به نور بايد نور به گيرنده) 1

چارعبور كند و در آن د عدسيهاي شبكيه بايد از  براي رسيدن به گيرنده
.شكست شود

طبق متن كتاب درسي، به منظور ساخت ماده حساس به نور، نوعي) 2
.، نياز است)Aويتامين (ويتامين محلول در چربي 

هاي مژگاني كه در امتداد مشيميه قرار دارند و جزيي از لايه مياني چشم ماهيچه) 4
.نقش دارندشدن عدسي و افزايش شكست نور  ورباشند با انقباض خود، در قط مي

  )25تا  23ي  ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 
  )32 ة، صفح1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(»4«گزينة  - 82

ها، همواره در پتانسيل آرامش و پتاسيم موجود در نورون- هاي سديم پمپ
.شوند فعال نميكنند و غير ها فعاليت مي پتانسيل عمل نورون
:ها تشريح ساير گزينه

سديمي به طور كامل داردريچه هاي كانال ،پتانسيل عمل در قله نمودار) 1
.شوند پتاسيمي باز مي داردريچه هاي بسته و كانال

شود كه اين اتفاق مثبت مي ياخته دروندر شروع پتانسيل عمل، پتانسيل ) 2
به درون ياخته در پي باز شدن هاي سديم ناگهاني يون ورودناشي از 

.باشد ميسديمي  داردريچههاي  كانال
در ابتداي پتانسيل عمل، هنگامي كه پتانسيل منفي به صفر نزديك) 3

شود و مقدار يون سديم درون نورون رو به شود اختلاف پتانسيل كمتر مي مي
.باشد مي افزايش

  )5تا  3ي  ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(»3«گزينة  -83
- دقت كنيد مغز زرد در مجراي مركزي استخوان قرار دارد، نه مجاري سامانه

  !هاي هاورس 
:ها تشريح ساير گزينه

سامانهفشرده، استخواني كتاب درسي، در بافت  3فصل  3 طبق شكل) 1
.ديگر در ارتباط است هاورس هاي عرضي با سامانه مجراهاياز طريق  هاورس

...و Dها، كمبود ويتامين هاي شيميايي مثل بعضي هورمونمولكول) 2
.هاي بدن را تغيير دهندتوانند ميزان تراكم استخوان مي
هاي تغذيه كننده استخوان، ، رگ2شناسي زيستكتاب  3فصل  3 طبق شكل) 4

.اندوارد شدهراف استخوان به درون استخوان بافت پيوندي اطبا عبور از 
  ) 41تا  39ي ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(»3«گزينة  - 84

دار پتاسيمي بازهاي دريچهنمودار پتانسيل عمل، كانال يدر مرحله پايين رو
.شونداي وارد ميخارج و به مايع بين ياخته اختهيز شده و يون پتاسيم ا

  ) 6تا 3 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(»2«گزينة  - 85
:يك در موارد زير نقش داردبدستگاه ليم

حافظه) الف
يادگيري) ب
رضايت، عصبانيت و لذت احساسات مختلف، مانند احساس) ج

.باشدرد هوشمندانه مربوط به قشر مخ ميتفكر و عملك: تذكر
  ) 11و  10 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  

  )عابديمحمد (    »1«گزينة  - 86
رابط و عصبي ةدر ياخت ،2شناسي كتاب زيست 3ي صفحه 3با توجه به شكل 

.متصل هستند ايياختهعصبي حركتي چندين دندريت به جسم  ةياخت
:ها بررسي ساير گزينه

درتواند  كسون ميعصبي رابط، آ ةبي حسي و هم ياختعص ةهم در ياخت) 2
.تي داشته باشدانتهاي خود انشعابا

هاي اي رشته جسم ياختههردو طرف عصبي حسي در  ةفقط در ياخت) 3
.تواند وجود داشته باشد ميدار  ميلين

دكنمنتقل ميهاي غيرعصبي  عصبي حركتي پيام عصبي را به ياخته ةياخت) 4
    .دهد ها سيناپس تشكيل مي و با آن

  )7و  3، 2ي  ها صفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  زيست(  
 ----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(    »2«گزينة  -87
شود، ميزان نور ورودي به چشم راسبب تنگ شدن مردمك مي عصبي كه
.دهدهاي نوري را تغيير ميو درنتيجه ميزان تحريك گيرنده دهدكاهش مي

:ها بررسي ساير گزينه
يشه فعال است، ولي عصبيبخش خودمختار دستگاه عصبي محيطي هم) 1

.باشدشود ممكن است فعال يا غيرفعال  شدن مردمك مي كه باعث تنگ
حلقويهاي  ماهيچه(هاي صاف عنبيه  موجب انقباض گروهي از ماهيچه) 3

.شود مي) عنبيه
.اند اعصاب خودمختار جزء بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي) 4

  ) 25و  24،  17،  16 ي ها صفحه حواس، ،2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )يار اعتمادزادهماز(    »1«گزينة  -88
هاي نوري گيرنده= » ج«عدسي و بخش = » ب«قرنيه، بخش = » الف«بخش 

.دهند را نمايش مي
هايي با هاي نوري در انسان در لاية شبكيه قرار دارند كه حاوي ياخته گيرنده

.اند توانايي توليد پتانسيل عمل
  )34و  25تا  23ي  ها صفحه حواس، ،2شناسي  زيست( 

------- ---------------------------------------  
  )كهنگي هادي كمشي(    »1«گزينة  - 89

هاي حس وضعيت در و گيرنده فشار خون هاي گيرنده ،هاي تماسي گيرنده
.اند ها از نوع مكانيكي زردپي و هاي اسكلتي ماهيچه

  ) 22و  21 ي ها صفحه حواس،، 2شناسي  زيست( 
  )70 ة، صفح1شناسي  زيست(

------- ---------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(    »2«گزينة  - 90

هاي حسي ندهگير ،دار در حلزون و بخش دهليزي گوش هاي مژك ياخته
.را دارند توليد پيام عصبياد پتانسيل عمل و هستند كه توانايي ايج

:ها بررسي ساير گزينه
.هاي عصبي هستند از نوع ياخته) 1
.هاي هر دو ياخته با ماده ژلاتيني در تماس هستند ژكم) 3
لرزش و خم شدن مادة ژلاتيني در نتيجة حركت مايع درونبه ترتيب ) 4

.است بخش دهليزي اي بخش حلزوني و مجاري نيم دايره
  ) 31تا  29ي ها صفحه حواس،، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
)2( اه گو

  )كتاب آبي(»3«گزينة  -91
مغز ةدر بالاي ساق، ه مركز احساس گرسنگي و تشنگي استهيپوتالاموس ك

 .اي با قشر مخ ارتباط داردي كنارهسامانهتوسط 
  ) 11و  10 ي ها صفحهتنظيم عصبي،  ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )آبيكتاب (»1«گزينة  -92

:مواردبررسي  .هستندهمه موارد نادرست 
.گذارد كننده و بازدارنده اثر مي تحريك هاي عصبيانواعي از ناقلالكل بر فعاليت : مورد اول
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ت كبدي، سكته قلبي واز پيامدهاي مصرف بلند مدت الكل، مشكلا: مورد دوم
.ها استانواع سرطان

.دهد هاي محيطي را افزايش مي كمصرف الكل زمان واكنش به محر: مورد سوم 
  ) 13 ةصفحتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(»4«گزينة  - 93

).پمپ ةوسيل نه به(راني است  ي به فضاي سيناپسي از طريق برونورود ناقل عصب
:ها بررسي ساير گزينه

اين كار. ز انتقال پيام بايد از فضاي سيناپسي تخليه شودناقل عصبي پس ا: »1« ةگزين
.سيناپسي انجام شود با جذب دوباره ناقل عصبي به ياخته پيش مكن استم

سيناپسي، اثر تحريكي يا پس ةناقل عصبي ممكن است روي ياخت: »2« ةگزين
.مهاري بگذارد

هايي در تواند توسط آنزيم ناقل عصبي پس از انتقال پيام مي: »3« ةگزين
.فضاي سيناپسي تجزيه شود

  ) 8و  7 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»3«گزينة  -94
- پمپ سديم هاي پروتئيني وها از طريق كانالهاي عصبي، يوندر ياخته

در جهت شيب هاها از طريق كانالجابجايي يون. شوندجا ميهپتاسيم جاب
:ها بررسي ساير گزينه. گيردغلظت صورت مي

خروج) نشتي(با عمل كانال بدون دريچه  ،در زمان مشخص شده: »1« ةگزين
 .دهد پتاسيم هم رخ مييون 
.يز فعال استپتاسيم ن –پمپ سديم  ،در زمان مشخص شده: »2« ةگزين
بار مثبت خارج ميزان نيز هاي نشتيكانال ،در زمان مشخص شده: »4« ةگزين

.دهد ياخته را افزايش مي
  ) 5 تا 3هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(»3«گزينة  -95

آكسون است، در صورتي كه ريشهحركتي عصب نخاعي انسان داراي  يريشه
.هستاي نيز  داراي جسم ياخته و دندريت پشتي عصب نخاعي علاوه بر آكسون

:ها بررسي ساير گزينه
.اي است نورون رابط داراي جسم ياخته: »1« ةگزين
.ريشه شكمي عصب نخاعي انسان داراي آكسون است: »2« ةگزين
 .دان آكسون و دندريت فاقد هسته: »4« ةگزين

  ) 18و  16،  15 ي ها صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»2«گزينة  -96
بنابراين با. شود مي در دقيقه تحريك سمپاتيك منجر به افزايش تعداد تنفس

.يابد غير فعال شدن اعصاب سمپاتيك تعداد تنفس كاهش مي
  ) 24و  17 ي ها صفحه، حواس،  2شناسي زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(»2«گزينة  -97

با تماس، توانند باشند كه ميهاي مكانيكي مي گيرنده تماسي،هاي  گيرنده
هاي موجود در بخش حلزون گوش نيز گيرنده. تحريك شوندفشار يا ارتعاش 

:ها بررسي ساير گزينه. شوندميتوسط ارتعاش تحريك 
ةانتهاي دندريت آزاد يك ياخت به صورت گيرنده درد: »3و  1«هاي  گزينه

.عصبي است
هايگيرندهگيرنده بويايي موجود در سقف حفره بيني از نوع : »4« ةگزين

.باشد شيميايي مي
  ) 31و 30، 22،  21 ي ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 

  )70 ةصفح ،1شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»3«گزينة  - 98
.شود تر مي تر و كشيده در هنگام تطابق براي ديدن اشياي دور، عدسي نازك

:ها بررسي ساير گزينه
.عنبيه در مجاورت زلاليه است: »1« ةگزين
.خالت دارندهاي عنبيه در تغيير قطر مردمك د ماهيچه: »2« ةگزين
.كند قرنيه مواد دفعي خود را از طريق زلاليه دفع مي: »4« ةگزين

  ) 25تا  23 ي ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»4«گزينة  -99
:بررسي موارد

.دهد مارزنگي پرتوهاي فروسرخ را تشخيص مي) الف
.ها را دارد سان توانايي تشخيص رنگچشم ان) ب
روي پاهاي جلويي جيرجيرك يك محفظه هوا وجود دارد كه پرده صماخ) ج

در اثر امواج صوتي) نه امواج صوتي(لرزش پرده . روي آن كشيده شده است
.لرزاند هاي مكانيكي متصل به پرده را مي گيرنده

  )35و  34ي  ها صفحهحواس،  ،2شناسي  زيست( 
 ---- ------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»2«گزينة  - 100
.ه استجي تشكيل شداستخوان ران از بافت اسفن يانتهاي برآمدهبخش اعظم 

.به صورت نامنظم در كنار يكديگر قرار دارند هاي استخوانيدر اين بافت، تيغه
:ها بررسي ساير گزينه

 .ستخواني اسفنجي، مغز قرمز وجود داردبافت ا فضاي درون در: »1« ةگزين
بافت استخواني فشرده به صورت واحدهايي به نام سامانه هاورس: »3« ةگزين

هايمركز از ياختههايي همها به صورت استوانهاين سامانه .قرار گرفته است
 .انداي احاطه شدهاستخواني هستند كه توسط ماده زمينه

بافت پوششيدقت كنيد ت پيوندي است، اما استخوان، نوعي باف: »4« ةگزين
.اي كم است داراي فضاي بين ياخته

  ) 40و  39 ي ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست( 
  )17 ة، صفح1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
 1زيست شناسي 

  )پور علي حسن(»3«گزينة  -101
:ها انواع مويرگ

ها، بافت چربي و دستگاه عصبي ها، شش در ماهيچه: هاي پيوسته ويرگم) الف
.شوند مركزي يافت مي

.ريز و روده وجود دارند ها، غدد درون در كليه: هاي منفذدار مويرگ) ب
.شوند در مغز استخوان، جگر و طحال يافت مي: هاي ناپيوسته مويرگ) ج

  ) 66 ة، صفح1شناسي  زيست( 
 -------------- --------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(»2« ةگزين - 102
:هابررسي گزينه

هاي سينيباشد و دراين زمان دريچهها ميزمان انقباض بطن در Sموج  )1
شروع Pقله ولي  ،باز هستند و مانعي براي ورود خون بطن به سرخرگ نداريم

.ي سيني بسته هستندهاانقباض دهليزها است و در اين زمان دريچه
در( شود ها جمع مي بيشترين مقدارخون در بطن، اواخر انقباض دهليزها در )2

پيامكتاب درسي،  9در اين زمان مطابق شكل . )Rتا  Qحدفاصل موج 
.كنددر ميوكارد بطن ها شروع به انتشار ميالكتريكي 

يكي از دهليزهاالكتر پيامدراين فاصله كه دهليزها درحال انقباض هستند،  )3
.شود ها هدايت ميبه سوي بطن

نزديك پايان(هاي دهليزي بطني در شروع استراحت عمومي قلب  دريچه )4
.باز خواهند شد و تا پايان انقباض دهليزها، باز خواهند ماند) Tيافتن موج 

  )63تا  60، 58، 57ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ---------------------------------- ------------  

  )فرداميرحسين بهروزي(    »2« ةگزين - 103
. باشند ميبازوفيل ، نوتروفيل، ائوزينوفيل و مونوسيتبه ترتيب  4تا  1 ةهاي شمار ياخته

:ها بررسي گزينه
.شود ميلوئيدي توليد ميبنيادي هاي درمغز استخوان ازتقسيم ياختهمونوسيت  )1
.شوند ميلوئيدي توليد مي هاي ها در پي تقسيمات ياخته نوتروفيل) 2
ها هاي روشن درشت و بازوفيل اي با دانه ياخته ها داراي ميان ائوزينوفيل) 3

.هاي تيره هستند اي با دانه ياخته داراي ميان
.ها پراكنده شوند توانند در بافت هاي سفيد مي گويچه) 4

  )74و  72، 70، 69ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
------------------- ---------------------------  
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  )علي كرامت(»3« ةگزين - 104
:بررسي موارد .اندصحيح است و بقيه نادرست» د«مورد 
هاي بنياديياختهمونوسيت، گويچه سفيد بدون دانه است كه از تقسيم ) الف

. شود ميلوئيدي حاصل مي
د كهنشبا اريتروپويتين كبد و كليه مي هورمون يتوليد كننده هاياندام) ب

.كنند در فرد بالغ، ياخته خوني توليد نمي
.اع نقشي ندارندي قرمز فاقد دانه هستند اما در دفهاگويچه) ج
باشد كه طحال نوعي اندام هاي قرمز كبد و طحال مي محل تخريب گويچه) د

.هاي ناپيوسته است لنفي با مويرگ
  )74تا  72و  70، 66ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

----- -----------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(    »3« ةگزين -105

 محل در بيند،جزئي مي آسيب هارگ ديوارة كه محدود، هايخونريزي در
 درپوش ايجاد و چسبندهم مي به شوند،مي جمع هم دور هاگرده آسيب،

 .ردگيمي را ديدهآسيب رگ از خروج خون جلوي درپوش اين .كنند مي
 .دارند نقش اصلي خون،ي تهلخ توليد در هاگرده شديدتر، هاييريزخون در
 ايجاد را لخته مثل فيبرينوژن، خون هايپروتئين كمك با و مواد ترشح با آنها
.گيردمي را خونريزي زخم، جلوي محل در لخته تشكيل كه كنندمي

  )75و  74ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
------------- ---------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(»4« ةگزين - 106
:هابررسي گزينه

.كتاب درسي صحيح است 64صفحه  10مطابق شكل ) 1گزينه 
ها، نياز بافت به اكسيژن و مواد عامل اصلي تنظيم جريان خون مويرگ) 2گزينه 

. شود يهاي كوچك انجام م سرخرگ تنگ و گشاد شدنمغذي است كه به كمك 
مراكز عصبي تنفس در بصل النخاع و پل مغزي است كه جزئي از) 3گزينه 

. هاي پيوسته هستند دستگاه عصبي مركزي هستند و داراي مويرگ
دقت كنيد بخشي از شبكه مويرگي كبد بين دو سياهرگ باب و) 4گزينه 

.فوق كبدي قرار دارد
  )67تا  64و  50، 32، 17ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )وحيد فتحي(»4« ةگزين -107

پستانداران، پرندگان، خزندگان و دوزيستان بالغ داراي گردش خون مضاعف
)كند ها به صورت دو تلمبه عمل مي آن  قلب. (هستند

.اندقسمتي4ي پستانداران نشخواركننده داراي معده: 4بررسي گزينه 
  )78و  77، 38ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
)محمدمهدي روزبهاني(  »1«گزينة  - 108

.مورد اول صحيح استفقط 
:بررسي ساير موارد

اي ماهيچههدقت كنيد در اين نقطه پيام تحريكي به تمام ياخته) مورد دوم 
حضورهاي عصبي و پيوندي نيز رد ياختهدر ميوكا. يابداي ميوكارد انتشار مي

.كه نقشي در انتشار پيام ندارند دارند
.شودگره دهليزي بطني تحريك مي Qدر زمان رسم موج ) مورد سوم 

.شودشروع مي Rاز رأس موج  تقريباً هاانقباض بطن) مورد چهارم 
ن شروع بههاي ميوكارد بطفقط ياخته Tدقت كنيد در اواخر موج ) مورد پنجم 

.است شروع به استراحت كرده Rميوكارد دهليز در زمان . كننداستراحت مي
  )61و  60ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
)محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة  -109

، خون نوعي بافت پيوندي است1شناسي زيست 71 يمطابق خط اول صفحه
.هاي خوني جريان داردطرفه در رگه صورت منظم و يككه ب

  )71و  68، 65، 64ي  ها ، صفحه1سي شنا زيست(
 ----------------------------------------------  

)محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة   -110
همگي براي رفع نياز. داران گردش خون بسته دارندكرم خاكي و مهره

يطور جذب مواد غذايي در اطراف لولهمينهاي لوله گوارش و ه ياخته
.دهندگوارش شبكه مويرگي تشكيل مي

  )78و  77، 72، 71، 52، 37ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست(
 ----------------------------------------------  

گواه

)كتاب آبي(    »2«گزينة  -111
بطني -  هاي دهليزي ها، دريچه بطن) انقباض(اندكي پس از شروع سيستول 

شود و هم چنان شوند كه در اين زمان صداي اول قلب شنيده مي بسته مي
 .شوندهاي سيني باز ميها ادامه يافته و سپس دريچهانقباض بطن

  )61تا  58 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست(  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»1«گزينة  -112
دهليزي ، دسته تارهاي - سينوسي گره شامل يك سانان قلب گرهي بافت

 در هاييو رشته بطني - دهليزي  گره يك دهليزي، مسيرهاي بين گرهي،
 .هاستبطن ميوكارد در و بطن دو بين ةديوار

  ) 60 ي ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»3«گزينة  -113
.رسدديرتر از ساير نقاط مي Bي پيام به نقطه ،مسير بافت گرهي با توجه به

  )60 ي صفحه، 1شناسي  زيست(  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»1«گزينة  -114
در اين. ها است اي مربوط به انقباض بطنثانيه 3/0كار قلب، زمان  ةدر دور

.هاي سيني باز هستند لختي بسته و دريچهههاي دولختي و س مرحله دريچه
شود و مقداري خون از هاي آئورت و ششي مي ها وارد سرخرگ خون از بطن

هاي استراحت عمومي نيز كه دريچه ةشود در مرحل ها وارد دهليزها مي سياهرگ
 .شود ها مي شوند، خون دهليزها وارد بطن دولختي و سه لختي باز مي

  )62و  61  هايه، صفح1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»3«گزينة  -115
در آن زمان دهد كهها را نشان مي، زمان انقباض بطنعلامت سوال

،گيرد ها انجام  رگخها به سر هاي سيني باز بوده تا خروج خون از بطن دريچه
، مانعي براي ورودباشند مي هاي دو لختي و سه لختي بسته دريچه چون ولي

.ها وجود دارد خون به بطن
  ) 63تا  61و  57 ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(»2«گزينة  -116

 و زياد قطر داشتن با ها سياهرگ. هاستسياهرگ در خون مقدار ترينبيش
.دهند جاي خود در را خون زيادي حجم توانندخود، مي يديواره كم مقاومت

  )70و  68و  65،  64ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(»3«گزينة  - 117
 .هاي لنفي استمايعات و مواد وارد شده به رگ ةلنف، مجموع

  ) 70و  69ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست(  
 -------- --------------------------------------  

  )كتاب آبي(» 4«گزينة  -118
هاي فشاري در در سازوكارهاي انعكاسي براي حفظ فشار سرخرگي، گيرنده

 .هاي شيميايي نقش دارندهاي گردش عمومي خون و گيرندهي سرخرگديواره
  ) 70 و 66، 65هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(  

 ------------------------ ----------------------  
  )كتاب آبي(»4«گزينة  -119

و لخته برگرفتهها را در و گرده هاي قرمز، گويچهنيبريف ينيپروتئ يها رشته
.دهندمي ليرا تشك

  ) 75و  74ي  ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي( »3«گزينة  - 120
در ميان. كنند را به درستي كامل مي ةجمل »ج«و  »ب«، »الف«موارد 

داران، دوزيستان بالغ، خزندگان، پرندگان و پستانداران داراي گردش مهره
.خون مضاعف هستند

  ) 78و  77،  54ي ها ، صفحه1شناسي  زيست( 
 ----------------------------------------------  
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)1(فيزيك 
)مرتضي جعفري(  »2« ةگزين -121

شـكل  يشه جامـد بـي  شنادرست است زيرا الماس جامد بلورين و ) 1( ةگزين
هاي گاز بسيار درست است زيرا سرعت حركت ذره) 2( ةگزين. است )آمورف(

نادرست است زيرا تنها گازها تراكم پذيرند) 3( ةگزين. ها است بيشتر از مايع
نادرست است زيرا بـه دليـل ) 4( ةگزين. ناپذيرندتراكم و جامدات و مايعات 

.شود پخش نمك در آب، آب شور مي ةپديد
)62تا  60 هاي صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
)حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -122

يكي. تواند رخ دهد و حالت ميد ،هرگاه مايعي در تماس با جامدي قرار گيرد
چسـبي هـم  نيروي هاي مايع و جامد از دگرچسبي بين مولكول نيروي اينكه

گوييم مايع، جامد را تر در اين صورت مي. هاي مايع بيشتر باشد بين مولكول
كنـد و تميـز را خـيس مـي    ةبعنوان مثال، آب سطح شيش. كند يا خيس مي

هـاي مـايع از بـين مولكـول   چسـبي  هماما اگر نيروي . شود روي آن پهن مي
گوييم مايع مي ،هاي مايع و جامد بيشتر باشد بين مولكول نيروي دگرچسبي
با جيوه خيس نشده و جيوه به شكل يزمة تسطح شيش. كند جامد را تر نمي

.ماند روي سطح شيشه باقي ميقطره قطره 
)70تا  66هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
 )كفش حميد زرين(  »1«گزينة  - 123

به فاصلة عمودي بين دو نقطه نقطهاختلاف فشار بين دو در يك مايع ساكن، اندازة 
:باشد، داريم دو نقطه از سطح آزاد مايع مي عمقاختلاف  با بستگي دارد كه برابر

  
0 0A B A BP P ( gh P ) ( gh P )      

1 10003 3
40 0 4
10 0 1

g kg

cm m
A B A B h cm / mA

h cm / mB

P P g(h h )
 

 
 

     

1000 10 0 4 0 1 3000 3A BP P ( / / ) Pa kPa      
)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
 )تكتم كاظمي(  »1«گزينة  -124

2گيـرد، پـس    در زيـر قـرار مـي    تر چگالشكل، مايع Uهاي  در لوله 1  
:داريم ،در يك مايع ساكن Bو  Aتراز بودن دو نقطة  لذا با توجه به هماست، 

A BP P
1 1 0 2 2 0gh P gh P     
1 1 2 2h h   

102 1 21
821 2 1

10 5
8 4

h cm
h cm

h
h




 
    

 
  

)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -125
:تراز يك مايع ساكن با هم برابر است، داريم نقاط همدر توجه به اينكه فشار  با

0A BP P P P P   ــوس ايع     گاز محب م
.كنيم به ميسمحا cmHgرا بر حسب  cm20اكنون فشار ستون مايعي به ارتفاع 

6 8 20 13 6hh / / h        جيوه ايع    جيوه     م مايع     جيوه       
10 10h cm P cmHg       ايع م جيوه       

:توان نوشت بنابراين مي
0 76 10BP P P P cmHg cmHg    ــوس مايع     گاز محب

86P cmHg ــوس  گاز محب
)75تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
)مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -126

گيرند و با در يك ارتفاع قرار مي ها زاد مايع در شاخهآعادل سطح در حالت ت
رود تا در حالت تعادل جديـد، ورود جسم به آب، آب در هر دو شاخه بالا مي

فشـار در يـك. ارتفاع آب درون دو شاخه يكسان و بيشتر از حالت قبل شود
ز درون يـكترا مايع تنها به ارتفاع مايع از سطح آزاد وابسته است و نقاط هم

با ورود جسم به آب و افزايش يكسـان. فشار هستند هم ،در حال تعادلمايع 
دو نقطـه بـه يـك رزاد مـايع، فشـار د  آاز سطح  Bو  Aتراز  ارتفاع نقاط هم

P  . يابد اندازه افزايش مي gh   
ةقطع شـاخ با توجه به افزايش يكسان ارتفاع در دو شاخه و بزرگتر بودن سطح م

V  .  شود جا مي هآب بيشتري درون آن جابحجم سمت چپ،  Ah 

)75تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -127
نسبت بـه جـاي cm10است آب در لولة سمت راگر مانومتر را وصل كنيم، 

نسبت بـه cm 10 در لولة سمت چپ، آب رود و مينمايش داده شده بالاتر 
:داريم در حالت جديد بنابراين. رود داده شده پايين مينشان جاي 

0A BP P P P gh        مخزن 
3

0 10 10 0 2P P P gh ( )( )( / )     مخزن     پيمانـــه اي 
2000 2P Pa kPa  پيمانـــه اي 

)78تا  70هاي  صفحهيزيكي مواد، هاي ف ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  
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)انزابي امير محمودي(  »3«گزينة  - 128
بـا فشار گاز محبوس بين دو مايع باشـد، در ايـن صـورت    Pكنيم  فرض مي

فشار گاز محبوس ،تراز مايع ساكن استفاده از قانون برابري فشار در نقاط هم
:با ،برابر خواهند بود) 2(و  )1(در مخازن 

3 2
1 1 1 1 25 10 10 55 15 10P P gh P ( / ) (( ) )        

1 5000 1P P (Pa) ( )  
3 2

2 2 2 0 8 10 10 35 10 10P P gh P ( / ) (( ) )        

2 2000 2P P (Pa) ( )  
سه1Pه به صورت سؤال، با توج :است، لذا داريم 2Pبرابر  ،

2 1 1
2

5000 3 5000 3 20002000
( ),( ) P P P (P )

P P


      


5000 3 6000 5500 5 5P P P Pa / kPa      
)78تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
 )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -129

.يكسان است Bو  A تراز  با توجه به تعادل اوليه، فشار در نقاط هم
0 0A B w w oil oil

W W oil oil

P P gh P gh P
h h

      

   
  

31 16 20 0 8oil oil
g/

cm
        

چه چگالي يك مايع بيشتر چگالي آب كمتر از جيوه و بيشتر از روغن است و هر
سـمت ةبنابراين آب در شاخ. گيرد تري قرار مي هاي پايين آن مايع در لايه ،باشد

از طرفي با توجه به يكسان بودن. گيرد راست، زير روغن و بالاتر از جيوه قرار مي
راست، هر اندازه مايع در ةشاخبه ها ، پس از افزوده شدن آب  سطح مقطع شاخه

در. رود سمت چپ بالا مي ةبه همان اندازه مايع در شاخ ،راست پايين بيايد ةشاخ
.يكسان است Dو  Cتراز  حالت تعادل نهايي، فشار در نقاط هم

0 0
C D

Hg Hg W W W W oil oil

P P
gh gh P gh gh P


         

Hg Hg W W W W oil oilh h h h       

13 6 2 1 16 1 6 8 0 8 20 0 25/ x / / x / cm        
ارتفاع اين شاخه زيـاد cm 8/6سمت راست، در ابتدا  ةآب به شاخ cm8/6با ورود 

بنـابراين در مجمـوع. آيـد  پايين مي cm 25/0 ،شود و پس از رسيدن به تعادل مي
6سمت راست  ةدر شاخ سطح مايع 8 0 25 6 55/ / / cm  رود بالا مي.

)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ژگيوي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)كفش حميد زرين(  »2«گزينة  - 130
شـود، با توجه به شكل اختلاف نيرويي كه به بـالا و پـايين مكعـب وارد مـي    

.ناشي از اختلاف فشار بين سطح بالا و پايين مكعب است

50
2 2 20 1 0 01

F N

A a ( / ) / m
F ( P)A  

  
     

2 1
50 5000 50000 01P Pa P P Pa
/

       
بـالا ةآوريم و در رابط دست مي هرا با توجه به شكل ب 2Pو  1Pحال مقادير 

:كنيم جايگذاري مي
2 1 1 1 10 1 5000( gx g(h / x)) gh Pa       

2 1 1 1 1 10 1 5000gx gh g( / x) gh Pa         

6 8 68002 3 3
2 1 1

0 8 8001 3 3
0 1 5000

g kg/
cm m

g kg/
cm m

( )gx / g
  

  
       

6800 800 10 0 1 800 10 5000( ) x /     
6000 10 800 5000 60000 4200

0 07 7
x x

x / m x cm
    
   

 
)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)2(فيزيك 

)نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  -131
كتريكي يك جسم بايد مضـرببار الكتريكي، بار ال نبنا به اصل كوانتيده بود
.باشد eصحيحي از بار بنيادي 

qqعدد صحيح  ne n
e

   

9
10

19
3 2 101 2 10
1 6 10

/)
/










  

9
10

19
24 102 15 10

1 6 10
)

/










  

9
9

19
0 8 103 5 10
1 6 10

/)
/










  

)4تا  2هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

)حميدرضا عامري(  »3«گزينة  - 132
كند، بنابراين سربي بار مثبت پيدا مي ةمالشي، ميل ةطبق جدول سري الكتريسيت

شود القا مي در كلاهك بار منفي ،خنثي با نزديك كردن به كلاهك الكتروسكوپ
.شوند ها باز مي ، تيغهالكتروسكوپ خنثي بودهو همچنين به دليل اينكه بار 

1 30 8 g/
cm

 

2 36 8 g/
cm

 

0 1( / x)m
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شوند و اگر بار الكتروسكوپ مي ترها باز ار الكتروسكوپ مثبت باشد، تيغهاگر ب
.شوند مي تر ها بسته منفي باشد، تيغه

)4تا  2هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

)حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 133
:طبق رابطة قانون كولن داريم

21 2 1 2
2 1 2

k | q || q | | q | | q |F rF ( )
F | q | | q | rr

 
  


 

0 4 0 6 31 2 1
0 4 1 42

|q | |q | |q|,|q | |q| / |q| / |q|,r r
|q | |q| / |q| / |q|

      
   



21 4 0 6
3

F / | q | / | q | r( )
F | q | | q | r

  

11 4 0 6 1 4 0 2 0 283
F / / / / /
F


      
)7تا  5هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
)حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 134

:يمقانون كولن دار ةبا استفاده از رابط

1 3 2223 13q q F q q F q q  
 

 

2r r

A B C D


 

2 2 2
1 3 1313 2 2 2 2 2

2 2
2 4 2 2

k | q || q | kq( q) kq kq kqF F i
(AC) ( r) r r r

     
   

2 2
2 3 2323 2 2 2 2

2 2 2k | q || q | kq( q) kq kqF F i
(CD) r r r

     
 

2 2 2
3 13 23 2 2 2

2 3
2 2

T,
kq kq kqF F F i i i

r r r
     

     

)10تا  5هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(  »4«گزينة  -135
:داريم ،الكتريكي حاصل از يك ذرة باردارميدان بزرگي طبق رابطة 

12
1 22 2 1 3

2 31 21 1 2

|q | |q|,|q | |q|

r r,r r
E | q | rk | q |E
E | q | rr

 

 

 
    

 


2
2
1

1
13

3 27
| q |E r

E | q | r
   
 



)12تا  10هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

)مهدي براتي(  »1«گزينة  - 136
ع يكسان است، پس انـدازة ميـدانچون اندازة بارها و فاصلة آنها از مركز مرب

حـال مطـابق .يك از بارها در مركز مربع با يكديگر برابر اسـت  حاصل از هر
   .يابيم يك از بارها را مي شكل جهت ميدان هر

2Eهاي  ميدان


4Eو  


1Eهاي  كنند و ميدان يكديگر را خنثي مي 


3Eو  


.است جهت ميدان برايند پس . دنباش جهت مي هم

  
  

)16تا  10هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

)مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -137
بـا  برابـر  O ةميـدان الكتريكـي در نقط ـ  ، بردار  1qشدن بار خنثي چون با 

E


Eبا شود و ميدان برايند هم در اين نقطه برابر مي


بوده است، مطابق
2Eن نقطه برابر در اي 1qشكل ميدان حاصل از بار 


برابر 2qو ميدان بار 

E


:ند و داريم ا نام است و بارها با توجه به شكل در هر حال هم
1

2

1 215 45

2

T

q O qcm cm

E E

E E

E E

 

  

 
                   

 

 

 

 

  

1 2
1 2 2 22 2

15 45
| q | | q |

E E k k
( ) ( )

  

2
1

9
2

q
q


2

2 2 1
1

1 45
2 15

q ,q| q |
| q |

    
 

ند    ا  همنام       

)16تا  10هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  - 138
1با توجه به اينكه  0q   2و 0q 1 بـار  است، بايد خطوط ميدان ازq بـه

از .تواننـد صـحيح باشـند    مـي  4و 2هـاي   د كه تا اينجا گزينهنشووارد  2q بار
1طرفي چون 2q | q | 1است، خطوط ميدان در نزديكي بارq تر از متراكم

.گونه است اين 2، فقط گزينة 4و  2هستند كه بين دو گزينة  2qبار نزديكي 
)18تا  16هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
)مهرداد مرداني(  »1«گزينة  -139

بايد نيروي الكتريكي، وزن گلوله را خنثي كند و چون جهت خطوط ميـدان 
بايد بار گلوله مطابق شكل مثبت باشد تا از طـرف ،رو به بالا استالكتريكي 

بـه بـار مثبـت در جهـت    (  .ميدان نيرويي خلاف جهت وزن به آن وارد شود
).شود وارد مي ي الكتريكينيرو ،ميدان خطوط

EF mg E | q | mg  
38 10 10

400
mg| q |
E


  

 

0 42 10 200q q C C      
)19و  18هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

----------------------------------------------  

2q q 1q q 

3q q 4q q 

3E


1E


4E


2E

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)حميدرضا عامري(  »2«گزينة  - 140
:جايي برابر است با كار نيروي وارد بر ذره از طرف ميدان الكتريكي طي اين جابه

6 4 1 216 10 2 5 10 10 0 4 10
E

E

W | q | Edcos

W / cos J  

 

       

:توان نوشت نبشي ميانرژي ج –طبق قضية كار 
2 2

0
1
2t EW W K m(v v )    

2 11 2 414 10 3 2 10 5 102 / v v m / s        

)21و  20هاي  صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

)1(فيزيك 

 )مهرداد مرداني(  »4«گزينة  -141
كشـش سـطحي بـين دانيم علت شناور ماندن سوزن روي سطح آب، وجود مي

هاي مـايع با اضافه كردن مايع ظرفشويي، مولكول. هاي سطح آب است مولكول
بـينكشـش سـطحي   هاي آب قرار گرفته و نيـروي   ظرفشويي در بين مولكول

.رود در نتيجه سوزن در آب فرو مي و كنند هاي آب را ضعيف مي مولكول
)68و  67هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)مهدي براتي(  »4«گزينة  -142
بــين دگرچســبي، نيــروي Aتوســط مــايع  Bبــا توجــه بــه تــر شــدن ظــرف 

.بيشتر است Aهاي مايع  بين مولكولچسبي  هماز نيروي  Bو  Aهاي  مولكول
.شود عر ميصورت مق هب سطح آن بالا رفته و B موييندر نتيجه مايع از لولة 

)70تا  68هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(  »1«گزينة  - 143
:يابيم را مي كيلومتري از سطح آزاد اقيانوس 2فشار در عمق ابتدا 

1 10003 3
0 2 2000

g kg

cm m
h km m

P gh P
 

 
   

3 3 5 510 10 2 10 10 201 10P Pa     
:شود زيردريايي وارد مي ةنيرويي كه به پنجراندازة 

5 4201 10 30 10 60300 60 3F P.A N / kN     
)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

)كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -144
:ساكن داريمتراز يك مايع  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

A BP P

2 2 0 1 1 0gh P gh P     

21 3
2 2 1 1

1 22 3

g

cm
g/

cm

h h
 

 
    

2 2 2 21 2 2 10 1 2 2 20/ h (h ) / h h     

2 2
200 8 20 250 8/ h h cm
/

      
)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
)مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -145

حجـم مـايع وارد شـده    ر بوده است، چون در ابتدا ظرف از آب پin(V بـا (
out(Vريز شـده   حجم آب سر يكسـان اسـت و چـون چگـالي آن از آب (
.شود نشين مي در ته ظرف ته ،بيشتر است

50 751 5 1

mV
outin

in out
in out

in
in

mm
V V

m
m g

/


  

 

   

:رتفاع مايع ورودي به ظرف برابر است باا

75 1 5 10 5

V Ah
in in in in in in in

in in

m V m A h
/ h h cm

    

    
بنـابراين ،cm5 بـا  است و ارتفاع مايع ورودي برابر cm20ارتفاع كل ظرف 

در ايـن حالـت، فشـار. شـود  مي cm15 با ارتفاع آب مانده درون ظرف برابر
:ناشي از مايعات درون ظرف برابر است با

2 21500 10 5 10 1000 10 15 10
in in w wP gh gh

 

   

      

2750 1500 2250 2250 NP Pa
m

      

)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  
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)مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -146
گيرد تري قرار مي كردن ظرف، حجم آب اوليه در سطح مقطع بزرگ وارونهبا 

با كاهش ارتفاع آب، فشار وارد بـر كـف. شود متر ميو در نتيجه ارتفاع آب ك
P  . يابد ظرف كاهش مي gh   

شود برابر نيروي وزن آب درون ظرف است نيرويي كه به سطح افقي وارد مي
.كند كردن ظرف تغييري نمي وارونهو با 

)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -147
يكسـان اسـت و فشـار هـوا بـر Bو  Aتراز  در حالت اول، فشار در نقاط هم

.شود متر جيوه به صورت زير محاسبه مي حسب سانتي
0A B L L Hg Hg L L Hg HgP P gh P gh h h         

3 4 304 13 6 76Hg Hg/ / h h cmHg    
اسـت و در مكـان جديـد، فشـار هـوا 76cmHgا در مكان اوليه فشار هو

6cmHg 70شود و به مقدار  كمتر ميcmHg در ايـن حالـت،. رسد مي
:ارتفاع مايع درون لوله برابر است با

0C D L L Hg Hg L L Hg HgP P gh P gh h h            

3 4 13 6 70 280L L/ h / h cm     
ارتفـاع آن cm24 يعنـي  . رسيده است cm280به  cm304اع مايع از ارتف

.كم شده است

)75تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)فرشيد رسولي(  »2«گزينة  - 148
شـاخة پايين و در xبه اندازة با ريختن نفت، سطح آب در شاخة سمت چپ 

Bو  A تراز  از برابري فشار در نقاط هم. رود بالا مي xبه اندازة  سمت راست
.كنيم استفاده مي

 A BP P gh gh    
ــتآب  نف

0 8 10 1 8 42
h/ h h cm x cm       

.بالا رفته است cm4آب در شاخة سمت راست به اندازة 
)74تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
)ناصر اميدوار(  »1«گزينة  -149

:داريم ،يك مايع ساكن تراز همبا استفاده از برابر بودن فشار در نقاط 

1 0C D AP P P gh P        مخزن 

2E F B AP P P gh P        مخزن     مخزن

2 1 0
3 2 3 2 510 10 30 10 10 10 50 10 10

8000 100000
108000 108

BP gh gh P

Pa kPa

 

    

  

 

 مخزن    

     


  

)78تا  70هاي  صفحهي مواد، هاي فيزيك ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة  -150
همـان حجمـي از آب كـه در ،به دليل اين كه آب مايعي تراكم ناپذير است

.رود رود، معادل حجم آبي است كه در مخزن چپ به پايين مي لوله بالا مي

42 11 2 1 1 2 2
1 1 2 210 4 2 5

A AV V A h A h
A A h h / cm

   

   

0 1 2
3 2

0 10 10 12 5 10
1250 1 25

N PP P P P g(h h )

P P P ( / )

P Pa / kPa



     

   

  

  

 مخزن    

 پيمانـــه اي مخزن    

 پيمانـــه اي

  

)78تا  70هاي  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  
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)1( شيمي
)حسن رحمتي كوكنده(  »1« ةگزين -151

هـاي آن برخـورد هـا و ديگـر ذره   نور خورشيد هنگام گذر از هوا كره با مولكـول 
شود از اين رو، زمين گرم مي. رسد از آن به سطح زمين مي تنها بخشيكند و  مي

دارد، بـا ايـن يس گسيل مـي و مانند يك جسم داغ از خود پرتوهاي الكترومغناط
.است بلندترها  و طول موج آن ، كمترتفاوت كه انرژي پرتوهاي گسيل شده 

)73صفحة ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(»4«گزينة  -152
Pt نماد شيميايي پلاتين است نه پالاديم.

)57و  56هاي  صفحه، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة  -153
:هاي داده شده به صورت زير است موازنه واكنش

2 3 3 6 21 12 6 2 9) Al O HF NaOH Na AlF H O   

3 5 3 9 2 2 2 22 4 12 6 10) C H N O CO N O H O   

2
2

1 9
2 10

H O
H O


در واكنــش ضــريب
ضــريب در واكنــش

)60تا  58 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »2«گزينة  -154
نيتريد (II)مس   روي اكسيد

ZnO 3 2Cu N  فرمول شيميايي
2Zn  23Cu   ها(و نوع كاتيونشمار(

2O  32N   ها(شمار و نوع آنيون(
103Ar d    93Ar d    ها آرايش الكتروني كاتيون

2 62 2He s p    2 62 2He s p    ها آرايش الكتروني آنيون
)63صفحة ، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  
)نظر حامد پويان(  »1«گزينة  - 155

.درست است) ب(فقط عبارت 
هاي در يك واكنش شيميايي، طبق قانون پايستگي جرم، مجموع تعداد مول

هـاي سـمت چـپ معادلـه سمت راست معادله واكنش با مجموع تعداد مول
هسـتند،  هايي كه با توليد گـاز همـراه   همچنين در واكنش .برابر نيست الزاماً

.يابد باز كاهش ميدر جرم مخلوط واكنش در ظرف 
)60تا  56 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 

----------------------------------------------  
)نظر حامد پويان(  »3«گزينة  -156

:ها بررسي ساير گزينه
2000تـا   1950 يهـا  مساحت بـرف در نيمكـرة شـمالي در سـال    : 1 ةگزين

سـطح جهاني ، همچنين ميانگيناست نيافتهسته كاهش ميلادي به طور پيو
.يافته است افزايشها  زاد در طي اين سالآهاي  آب
از واكنش اغلب اكسيدهاي فلزي و نافلزي بـا آب بـه ترتيـب بـاز و: 2 ةگزين

.شود اسيد توليد مي
اسـتفاده از گـاز هيـدروژن بـه عنـوان سـوخت نسـبت بـه بنـزين: 4 ةگزين

.تري دارد و هزينة بيش تر آلايندگي كم
)76و  74، 69، 67 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 

----------------------------------------------  

)اميرمحمد بائو(  »4«گزينة  - 157

3 |
PCl : Cl P Cl :

:Cl:

   
 



  

4

: Br :
|

SiBr : Br






Si Br :
|

: Br :






  

2SO : O 


S O 
 هاي پيوندي به سبت جفت الكترونن :»1«گزينة  :هاي نادرست بررسي گزينه

3به ترتيبناپيوندي 
10،1

1و3
.است2

.جفت الكترون ناپيوندي است 1و  0، 1ها داراي  اتم مركزي آن :»2«گزينة 
.است 1و  4، 3 تيبتر به ها تعداد پيوندهاي يگانه در آن :»3«گزينة 

)65تا  63 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -158
.نقطة جوش اوزون از نقطة جوش اكسيژن بيشتر است* 
3: جرم مولي*  2O O
2Oهاي  پيوندي در مولكولهاي ناپيوندي به  نسبت شمار جفت الكترون* 

.يكسان است 3Oو 
.در هوا كره بيشتر است 2O حجميدرصد * 
.باشد پذيري اوزون از اكسيژن بيشتر مي واكنش* 

)79تا  77 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  - 159
.تواند آلوتروپ يخ باشد زيرا آب عنصر نيست و نمي

)79تا  77 و 73،  65، 64 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)اميرحسين معروفي(  »1«گزينة  - 160
.درست است) آ(فقط عبارت 

.باشند به ترتيب آلومينيم، روي و آهن مي) 3(و ) 2(، )1(هاي  موجود در ظرف فلز
:هاي نادرست بررسي عبارت

2. آهن داراي دو كاتيون پايدار است) ب 3(Fe ,Fe ) 

.تر است چگالي فلز آهن از آلومينيم بيش) پ
.اي رنگ است كه ساختاري متخلخل دارد اكسيد آهن قهوه) ت

)63تا  60 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)2(شيمي 

)عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة  -161
2 6 6 2

26 18 26 183 3 4Fe : Ar d , Fe : Ar d s       
:ها تشريح ساير گزينه

1 (      2 8 2 9
28 18 29 183 3Ni : Ar d , Cu : Ar d       
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2(    1 2 3 3
21 18 24 183 4 3Sc : Ar d s , Cr : Ar d      

4(    2 9 10 1
29 18 29 183 3 4Cu : Ar d , Cu : Ar d s       

)16و  15 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  -162
يـافتگي يـك كشـور معيار مناسبي براي بيـان توسـعه  منابع ميزان استخراج 
و موارد مختلف ديگرخراج شده برداري درست از منابع است نيست، بلكه بهره

.مهم است يافتگي يك كشور نيز در بيان توسعه
)4صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
)نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة  - 163

به طـوراختلاف شعاع اتمي دو عنصر متوالي  در دورة سوم، با افزايش عدد اتمي،
.يابد ها ابتدا كاهش و سپس افزايش مي پذيري آن اكنشيابد و و مي كاهش كلي

)14تا  10 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »4«گزينة  -164
:هاي نادرست بررسي عبارت

بـه فلزهـاي pو  s، به فلزهاي واسطه و فلزهـاي دسـتة   dفلزهاي دستة ) آ
.اصلي شهرت دارند

زيرلايـة ،در دورة چهارم جدول تناوبي، در آرايش الكترونـي هشـت اتـم   ) ب
3d دو اتم واسطه و شش اتم در دستة . (كاملاً پر وجود داردp(
2و  FeOعنصر آهن داراي اكسيدهاي طبيعي ) پ 3Fe O است.

)16 تا 14 ي  ها صفحه ،2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(  »3«گزينة  -165
پذيري سـديم خيلـي زيـاد، آهـن و روي كـم و مـس و نقـره نـاچيز واكنش

پذيري بيشتر باشد، تمايل آن براي تبديل شـدن بـه باشد؛ هرچه واكنش مي
بنـابراين ،باشـد  ر از روي ميمس كمتپذيري  واكنش. كاتيون بيشتر مي باشد

.وارد واكنش شود 4ZnSOتواند با  نمي
)21و  20 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
)عرفان محمودي(  »1«گزينة  -166

3FeClرنگ رسوب حاصل از واكـنش   (aq)  بـا KOH(aq) اي ، قهـوه
.باشد مايل به قرمز مي

3 33 3FeCl (aq) KOH(aq) Fe(OH) (s) KCl(aq)  
ــرمز ــه ق  رسوب قهوه اي مايل ب

)25و  21تا  19 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)مهسا دوستي(  »1«گزينة  -167
آهن به صورت اكسيد در سنگ معدن موجود است كه با كـربن بـه صـورت

.دهد زير، واكنش مي
2 3 22 3 4 3Fe O C Fe CO  

1 4 562 7 16 812 3 1
molC mol Fe g Fe?gFe / gC / g Fe

gC mol C mol Fe
   

16 8 100 5630
/ g Fe %

g
 ــه نمون نمونه در درصد آهن

)25تا  21 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »2«گزينة  - 168
:هاي انجام شده واكنش

6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 
2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  

2
2

2 2 41
mol CO

/ molCO
mol

ــز 2گلوكز  گلوكـ 1 2?mol CO / mol

اكسيد در واكنش دوم نيز بـه دسـت آمـده اسـت همين مقدار گاز كربن دي
:پس خواهيم داشت

2 3 2 3
2 3 2

2 2 3

1 1602 4 3 1
mol Fe O g Fe O

?gFe O / mol CO
mol CO mol Fe O

  

2ناخالص 3
100 16080

g
g Fe O

g


ــالص  ناخ
  خالص    

)25تا  22 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)نژاد محمد فلاح(  »3«گزينة  -169
درصـد خلـوص. اكسـيد اسـت   جرم كاهش يافته مربوط بـه گـاز كـربن دي   

2 3Fe O نش را و بازده درصدي واكX در نظر بگيريد.
2 2 3

2 3 2 2
2 3 2 3 2

13 2 320 100

1 3 44
160 2 1 100

X/ g CO g Fe O

mol Fe O mol CO g CO X
g Fe O mol Fe O mol CO






 درصد خلوص 

بازده درصــدي



   

2 1000 1000 31 6X X /    
2 31 6 63 2/ /   و درصد خلوصدرصدي مجموع بازده

)25تا  22 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)زواره محمد عظيميان(»3«گزينة  -170
درست* 
كمتر 2COبه دليل توليد گاز  –درست * 
درست* 
درست* 

)28تا  26 ي  ها ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

)1(شيمي 

)نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة  - 171
د شده توسط هر منبع يـا همـانترتيب افزايش ميزان كربن دي اكسيد تولي

:افزايش ردپاي كربن دي اكسيد به صورت زير است
»باد >گرماي زمين  >انرژي خورشيد  >گاز طبيعي  >نفت خام  >زغال سنگ «

)71صفحة ، 1شيمي (
----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »2«گزينة  -172

دي نيتروژن  نام شيميايي
سيدپنتا اك

آلومينيم
اكسيد

نيتروژن دي
تري اكسيد

گوگرد
اكسيد تري

فرمول
2شيميايي 5N O2 3Al O2 3N O  3SO

نيتروژن دي  نام شيميايي
اكسيد

كربن دي
اكسيد

نيتروژن 
روي اكسيد  مونوكسيد

رمولف
2NO  2CO  NO  ZnOشيميايي

)64و  63 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  
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)اميرمحمد بائو(  »2«گزينة  -173
:ها ررسي عبارتب. نادرست است» ب«فقط عبارت 

.س، نمايش پيوندهاي دو گانه بر پيوند سه گانه مقدم استدر رسم ساختار لووي) الف
 ـ(شـود   در فرمول مولكولي اتمي كه سمت چپ نوشـته مـي  ) ب جـز اتـمه ب

.شود به عنوان اتم مركزي در نظر گرفته مي) هيدروژن
)پ

)ت

)65و  64 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)نظر حامد پويان(  »3«گزينة  -174
.ون تروپوسفري استزاو زير، محصول واكنش

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)  ــيد  نور خورش

)80 و 79هاي  صفحه، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة  - 175
،(b)و  2CO، (a)هـاي   كتاب درسي، مولكول 73ة با توجه به شكل صفح
.باشند پرتوهاي فروسرخ مي

)73صفحة ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)علي مؤيدي(  »1«گزينة  -176
:ها و نسبت مورد نظر براي هر گزينه عبارتند از فرمول شيميايي تركيب

 آلومينيم  نام تركيب
سولفيد

 آلومينيم
منيزيم نيتريد  منيزيم سولفيد  نيتريد

فرمول 
2شيميايي 3Al SAlNMgS  3 2Mg N

شمار و نماد 
  )ها (كاتيون

32Al   3Al   2Mg   23Mg 

شمار و نماد 
  )ها (آنيون

23S   3N   2S   32N 

نسبت خواسته 
شده

3 1 52 /1  1  2
3

)63صفحة ، 1شيمي ( 
----------------------------------------------  

)كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة  -177

3SO:8در  24 
ــدي  ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك جف
جفــت الكــترون هــاي پيونــدي

2CHدر  O:4 22 
 جفــت الكــترون هــاي پيونــدي

ــدي  ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك جف

2CO:4در  14 
 جفــت الكــترون هــاي پيونــدي

ــدي  ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك جف
)65تا  63 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 

----------------------------------------------  
)كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة  -178

:باشد هاي داده شده به صورت زير مي موازنه واكنش
2 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O   )آ

2 2 2 24 2MnO HCl MnCl Cl H O   )ب
3 4 2 3 4 2 22 3 6H PO Ca(OH) Ca (PO ) H O  )پ

2 2 2 34 2 4Fe(OH) O H O Fe(OH)  )ت
)60تا  58 ي  ها ، صفحه1شيمي ( 

----------------------------------------------  
)نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة  - 179

:ها بررسي ساير عبارت. ستنددرست ه) پ(و ) ب(هاي  عبارت
باشـد، در معادلة نمادي، به معناي حالت جامـد مـي   (s)نماد : »الف«عبارت 

.پس كاتاليزگر اين واكنش فلز پلاتين جامد است
درست است كه در يك معادلة شيميايي قانون پايستگي جـرم: »ت«عبارت 

تواننـد نمـي  واكنش دهنده به هـر ميزانـي كـه بخواهنـد     دوبرقرار است، اما 
با توجـه بـه معادلـة. درست با هم تركيب شوند نسبتد به يبا .واكنش دهند
6گرم  80به ازاي هر  ،صورت سؤال 8C H ،4 گرم گاز هيدروژن در واكنش
6گرم  84كند و  شركت مي 12C H 10شود، پس به ازاي واكنش  توليد مي

6گرم  8C H ،0 كنـد و گـرم گـاز هيـدروژن در واكـنش شـركت مـي       /5
10 6گرم  /5 12C H شود توليد مي.
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)نژاد ان حسينايم(  »1«گزينة  - 180
كند، پس در طي يك سال مصرف مي 2COكيلوگرم  19 حدود هر درخت

.كنند مصرف مي 2COكيلوگرم  19درخت در طي يك ماه،  12هر 
2 2

2 2

198 1 129500 11881 1000 19
gCO kg CO

km
km gCO kgCO

 
 درخت

  درخت؟
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